

全国妇联在湘调研妇女思想政治引领工作

发挥“联”字优势，做大做强“网上妇女之家”

今日女报 / 凤网记者 江昌法 吴小兵

4月17日至19日，全国妇联副主席、书记处书记吴海鹰一行来湘，围绕妇女思想政治引领以及网上妇联建设等工作进行专题调研并召开座谈会。湖南省妇联党组成员、副主席钟斌等陪同调研。

调研组一行先后深入长沙市开福区社区妇女儿童活动中心、马栏山文创园，全国妇女爱国主义基地杨开慧纪念馆、缪伯英故居，湖南今日女报传媒有限公司等地。每到一处，吴海鹰都与当地妇联干部、妇女群众亲切交流，零距离倾听妇女心声，并根据基层实际情况有针对性地提出指导意见。

推出精品爆款，激发女性网民建功新时代的精神力量

长沙市开福区砚瓦池社区，打造了一支“妇工+义工+社工+巾帼志愿者”的服务队伍；社区与东风二小14个维吾尔族少年结对帮扶，形成了“老青少3+1”关爱帮扶模式；联合专业力量开通运营社区视频号，打造了自带流量的妇女儿童工作线上阵地。

“执委妈妈联盟开展了哪些活动？”“你们对妇联工作有哪些建议？”在砚瓦池社区“妇女儿童之家”，吴海鹰与妇联执委、巾帼志愿者围坐在一起话家常、谈发展，详细了解她们在工作中遇到的困难和问题。她还鼓励社区妇联继续开展丰富多彩的活动，加强精神文明建设，铸牢中华民族共同体意识，凝心聚力共创美好生活。

“社区巾帼大宣讲活动开展得怎么样？”“AI心理助手‘小雅’有哪些功能？”在开福区



在开慧村，吴海鹰仔细查看村里妇女编织的手工作品，并与她们亲切交流。

三角洲社区巾帼志愿阳光站，吴海鹰详细了解了AI心理助手“小雅”、巾帼大宣讲等工作开展情况，并充分肯定了将AI心理助手“小雅”引进社区心理健康服务体系、依托妇女儿童之家等为困难群体提供服务的做法，要求各级妇联组织全面提升网上引领、服务、联系能力，发挥好人工智能等数字技术优势，引领服务妇女儿童发展。在马栏山视频文创园，调研组一行看展示、听讲解、进行互动体验，详细了解园区发展历程、内容生产、成果转化等方面的创新探索，并肯定了腾讯大湘网利用朋友圈精准推送助力妇联品牌推广的做法。吴海鹰表示，要用大数据破题网上妇女思想引领，不断推出精品爆款，激发女性网民建功新时代的精神力量。

在长沙县开慧村，调研组一行听取了“女性贤达”缪曼聪为第一位女共产党员缪伯英事迹的挖掘、弘扬作出突出贡献，并主动捐献珍藏烈士遗物的故事；了解了长沙霞姑文化发展有限公司通过非遗手工编织带领女性创业创新，带动近400名妇女参加就业创业培训的发展情况。吴海鹰对该村的

做法表示赞赏，嘱咐村妇联要发动先进典型讲好巾帼故事，把思想政治引领落到实处，把党的主张传递到妇女群众之中。

打造上下联动、互融互通的新媒体工作新格局

“湖南省妇联的新媒体工作做得很好，为你们点赞！”4月19日上午，湖南省网上妇女思想引领专题座谈会在湖南今日女报传媒有限公司召开，吴海鹰一行参观省妇联融媒体中心，了解今日女报创刊70年的发展历程、融媒体产品等，对今日女报强化融合思维、提升传媒影响力、推动产业转型升级等方面取得的成绩给予肯定。

在随后召开的湖南网上妇女思想引领专题座谈会上，湖南省妇联、张家界市妇联、宁乡市妇联、常德市澧县回龙村妇联、今日女报作了工作汇报，省委网信办、红网、正能量女性大V等作了交流发言。

省妇联党组成员、副主席钟斌汇报了湖南妇女网上思想引领情况。近年来，湖南省妇联紧紧围绕习近平总书记提出的使群团在网上“有旗帜、有组织、有活动、有服务、有群众”的要求，认真落实全国妇联改革

关于网上妇联建设的安排，以“建平台、强队伍、创品牌”思路推进网上宣传思想工作。“湘妹子”全媒体平台头雁效应凸显，在全国妇联和湖南政务排行稳居前列；打造“湘女e家”新媒体联盟，各级各类妇联新媒体平台涌现，全省共创建星级“网上妇女之家”28个，联系、服务、凝聚妇女群众的功能显著增强；深耕细作内容，策划制作各类网上思想引领的产品、活动火热出圈，激昂思想引领“主旋律”。与此同时，省妇联正着手建设“湘女e家”2.0版本——省妇联融媒体中心，进一步提升全省妇女网上思想引领的凝聚力、战斗力。

张家界市妇联打造“一键到村”社群管理模式，将网上妇女之家链接到各村（社区）妇联微信群1129个，涵盖全市1017个村（社区），不断做大网络“朋友圈”，凝聚指尖“正能量”，让网上妇女思想引领既有“意义”也有“意思”。宁乡市妇联在运用新媒体时，充分结合地域特色，了解本地群众需求，积极链接新媒体资源，形成了精品短视频、直播讲座等宣传爆款，树立了“宁姐姐”品牌，深受宁乡人民喜爱。回龙村妇联成立女子先锋队，通

过短视频拍摄的方式引领乡村新风、展示妇女风采、服务妇女事业，全体村民的凝聚力、幸福感被充分激发，使村里的面貌焕然一新。

湖南今日女报传媒有限公司介绍了如何充分发挥好女性专业媒体和省妇联机关媒体的两大独特优势，在政治引领、榜样引领、工作引领、舆论引领、创新引领五个方面出实招、见实效，推动形成具有今日女报特色的网上妇女思想引领工作体系，推出多个特色专题专栏和融媒产品获得广泛影响。全网粉丝超1200万的正能量大V“朱朱警官”在交流中表示，将继续发挥女性大V的正能量引领作用，团结更多女性加入到网络空间建设，传播社会主流价值观。

吴海鹰充分肯定了湖南在网上妇女思想政治引领和网上妇联建设工作中取得的成绩，她要求，湖南各级妇联要进一步强化妇女思想政治引领，把党的领导贯穿网上妇联建设全过程；要坚持全系统联动、全力量融合、全媒体落实好“头条工程”；要坚持问题导向，充分发挥妇联系统“联”字优势，打造上下联动、互融互通的新媒体工作新格局，做大做强“网上妇女之家”。



吴海鹰一行在湖南今日女报融媒体中心。

湖南省妇联送奖到基层，勉励女科技工作者科技报国

今日女报 / 凤网讯（记者江昌法）“阳春华是我们湖南女科技工作者的优秀代表。希望她获得这份荣誉后发挥好模范带头作用，引领广大女科技工作者坚定不移听党话、跟党走，矢志将科学追求融入到民族复兴、国家富强和人民幸福的伟大事业中。”近日，在中

南大学举办的“致敬全国巾帼建功标兵·送奖到基层”活动中，省妇联党组书记、主席黄芳寄语道。

活动中，黄芳为全国巾帼建功标兵、中南大学自动化学院院长、二级教授阳春华颁发了证书和奖章。她勉励湖南广大女科技工作者向阳

春华同志学习，发扬敢为人先、锐意进取的精神，用科技报国，努力成为战略科学家、领军人才、优秀青年人才和卓越工程师，不断向科学技术广度和深度进军，让青春在实现中华民族伟大复兴的中国梦中绽放异彩。

“这是一份沉甸甸的荣誉，

对我来说既是鼓励更是鞭策。”阳春华表示，她将围绕国民经济发展需求，攻坚克难、大胆创新，做开拓创新的科技工作者和诲人不倦的教书育人者，在全面建设社会主义现代化国家新征程中展巾帼之力、建巾帼之功。

随后，黄芳为中南大学师

生宣讲党的二十大精神。听完报告后，来自自动化学院控制科学与工程专业的研三学生周冰星告诉记者，作为一名即将走向科研岗位的女大学生，她将发挥女性细心、耐心、坚韧的特质，在科研道路上不畏艰苦、刻苦钻研，为建设科技强国贡献一份巾帼力量。